

专家组对第三代杂交水稻衡南基地双季稻测产验收

# 官宣:亩产三度突破1500公斤

衡阳晚报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 甘宗恒 程锋 王小娜)“今天早上在向阳桥基地测产的晚稻品种是叁优9号,平均亩产815.4公斤,今年早稻测产我也参加了,测产结果为690.2公斤,两季合计双季稻亩产为1505.6公斤。”10月18日,中国水稻研究所研究员章秀福在宣布测产结果时说。

当日,记者来到衡南县向阳桥街道清竹村梓木冲组测产现场,了解到此次测产专家组由湖南农学会组织中国水稻研究所、湖南大学、湖南师大、中国科学院亚热带农业生态研究所、湖南农大等单位的专家组成,对该县杂交水稻双季超高产攻关晚稻进行测产验收。专家组实地考察核心示范区晚稻的长势,一致认为基地现场田间样本整齐一致,株叶形态及落色好,田间病虫害危害较轻。通过随机抽取相应田块机收实测,现场称重、面积测量、湿谷水分检测等工作,最终根据公式测算出平均亩产815.4公斤,加上今年早稻测得的690.2公斤,两季双季稻合计1505.6公斤,这是继2020

年和2021年后,该基地双季亩产第三次突破1500公斤。

省农科院党委书记、中国工程院院士柏连阳表示,1500公斤双季稻高产攻关是袁隆平院士生前坚持做的一件大事,希望袁院士的禾下乘凉梦不再是梦,高产高产再高产是杂交水稻中心、杂交水稻重点实验室一直追求的目标,希望在品种选择、栽培技术和植保技术各个方面配套上持续攻关,尤其要让技术措施面向广大农户普及。

2019年,湖南杂交水稻研究中心提供了第三代杂交水稻品种,衡南县在清竹村梓木冲组开辟了核心示范片区,县农业农村局组织专业技术工作专班,全程技术指导。示范片核心区面积30亩,选用由湖南杂交水稻研究中心选育的产量潜力较高的第三代杂交晚稻品种“叁优九号”,采用绿色高产、增密减氮等壮苗措施,农技人员定期深入田间指导农户分类管理,确保水稻品质日益提升的同时推广测土配



测产验收现场。

方、绿色种植等技术,充分发挥第三代杂交水稻高产高效的优势。

当天,专家组还对车江街道白水村何家组杂交水稻双季超高产攻关和镉低积累品种衡南晚稻进行测产验收。该基

地选用低镉水稻新品种“西子3号”,示范面积30亩,测得晚稻平均亩产695.4公斤。另外一块田选用“叁优900”水稻高产新品种,测得晚稻平均亩产800.3公斤。

## 出任“创文”形象代言人

全国“新时代好少年”熊莎莎团队又获新荣誉

衡阳晚报讯(全媒体记者 邹红辉 通讯员 李良 谭连海)10月18日上午,从衡阳县2023年创建文明城市暨巩固国家卫生县工作推进会上得到消息,全国“新时代好少年”熊莎莎团队,成为该县的“创文”形象代言人。

当前,衡阳县创文巩卫工作如火如荼,县委、县政府认为,这是民生情怀的彰显,是治理能力的检验,是城市活力的展示,必须抓联动、共发

力,群策群力,确保创文巩卫攻坚行动落实到位。表彰了上年县文明单位、文明村镇、文明社区、文明校园、文明家庭,并动员全社会参与创建。刚刚荣获2023年度全国“新时代好少年”的熊莎莎团队既是新时代文明创建的优秀成果,又是创文巩卫的极佳形象代言人。

据了解,熊莎莎团队来自衡阳县清潭中学。多年来,熊莎莎与杨薇、张雯欣、李嘉琪、陶佳琪、刘邯郸等

同学三年如一日地当好残疾同学熊小琦的“拐杖”。在他们的影响下,全县精神文明建设生机勃发,好人好事层出不穷,涌现出全国道德模范提名奖1人、中国好人3人、全国新时代好少年1人,省级道德模范2人、湖南好人18人、湖南新时代好少年4人、湖南省优秀志愿者5人,市级道德模范10人、市身边好人28人,连续3年位居全省“中国好人”“湖南好人”等上榜数量前列,享誉“好人之县”。

## 向湘江投放鱼苗300万尾

衡南县开展人工增殖放流活动

衡阳晚报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 罗辉华)10月19日上午,衡南县在湘江土谷塘水电站千吨级码头开展“养护渔业资源,共建美丽湘江”为主题的人工增殖放流活动,共向湘江投放“四大家鱼”鱼苗300万尾。为确保增殖放流成效,保护和修复湘江流域渔业生态资源,衡南县2023年人工增殖放流护渔专项执法行动正式启动。

据了解,此次执法行动由衡南县农业综合行政执法大队组织实施,在为期15天的执法行动中,执法人员将在湘江“四大家鱼”种质资源保护区,对重点水域持续巡航,严厉打击非法捕捞行为,整治违规垂钓。对电、毒、炸及撒网捕鱼等严重违法行为,发现一起,查处一起,对水产种质资源保护区、一级水源保护区、鱼类产卵区、鱼类洄游通道等重点水域加强保护,确保重点水域“四清四无”。

衡南县农业农村局温馨提醒,市民一旦发现非法捕捞行为,请及时拨打举报电话:0734-8013160,同时提醒各位钓友,应依法依规垂钓,不要多杆多钩垂钓,不要在禁钓区垂钓,大力营造文明垂钓良好氛围,共同保护江河生态环境。

## 老人独行摔倒交警护送归家

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 龚韵如)10月17日,南岳区一位老人独自看病回家途中不慎摔倒在地站不起来。巡逻至事发路段的市公安局南岳分局交警大队民警将老人安全护送归家,赢得知情群众点赞。

当天上午,南岳交警大队值班民警冯涛带队在路面巡逻时发现一位老人横躺在马路上,疑似受伤。冯涛下车查看,了解到老人独自看病回家的途中不慎摔倒,虽然意识清醒,但是站不起来。

冯涛和铁骑队员将老人扶至路边坐下,检查老人身体状况并帮助老人服药后,确认老人身体并无大碍,将老人安全送回家中。临走前,冯涛再三叮嘱老人要按时服药,保重身体,尽量不要单独外出。老人感激地说:“今天幸亏遇见了你们,太感谢了!”冯涛说:“大爷,我们是警察,这是我们应该做的。”随后,冯涛又带领队员们返回岗位继续巡逻。

## 唱响新时代 礼赞新征程

2023湖南省合唱展演衡阳专场圆满举行

衡阳晚报讯(通讯员 陈铭君 段佩伶)为促进我市合唱事业的发展,充分展现我市文化艺术事业的丰硕成果,10月18日下午,由湖南省合唱协会、衡阳市音乐家协会主办,衡阳市文化馆、衡阳市音协合唱专业委员会、衡阳市教育科学研究院肖江华音乐名师工作室承办的“唱响新时代,礼赞新征程”2023湖南省合唱展演衡阳专场在衡阳市文化馆举行。

活动在衡阳市老年大学老干部合唱团演唱的《没有共产党就没有新中国》《又唱浏阳河》拉开了展演的帷幕。嘹亮的歌声,动人的旋律,激荡着浓浓的爱国情怀。专场活动上,既有衡阳市雁歌合唱团创作的原创曲目《梦回故乡》,也有石鼓区都司街小学司乐合唱团带来的少儿合唱作品《一甲麻雀》……市万恒奥运年画艺术合唱团演唱的《雨后彩虹》《娄山关》

则将现场气氛推向了高潮,博得了现场观众热烈的掌声。演出高潮迭起,精彩纷呈,掌声连绵不断,展演在市老干部大学晚霞先锋合唱团演唱的《领航》《思念》中落幕。

此次展演,评选出了万恒奥运年华艺术合唱团等4个金奖,祁东黄花爱乐合唱团等5个银奖以及衡阳市老年大学老干部合唱团最佳风尚奖。

## 福建男子负气跑入深山迷路

衡东警民合力搜寻6小时成功找回

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创)10月17日,衡东县公安局杨林派出所会同消防救援部门、当地干部群众通过6小时搜寻,将负气跑入深山后迷路的福建男子陈某寻获。

当日15时许,杨林派出所接到群众报警:陈某(男,37岁,福建人)因与家人发生矛盾,独自从高速衡东服务区

跑入深山后迷路。接警后,民警立即赶到现场,通过微信位置共享寻找,尝试几次均无果。民警立即向杨林村村委会寻求帮助,3名村干部组织当地群众30余人赶到现场。经过3小时搜寻,仍然没有找到陈某。此时已天黑,给搜寻增加了难度。

所长向永衡率领增援警力赶到现场,

跟村干部交流后向县消防救援大队请求无人机支援。根据无人机的指引,向永衡等人带上电筒进山寻找。大家用柴刀开路,连续翻越2座大山,于21时22分成功找到陈某,并将其安全带出深山。

陈某安全下山后,其父亲泪流满面,将其紧紧抱在怀里,向现场搜救人员表示深深的谢意。